
解剖生理(学)理论知识考核试题 

一、选择题 

1、与畜体长轴互相垂直，将畜禽体分为前后两部分的切面是()。［单选题］* 

A、正中矢状面 

B、矢状面 

C、水平面 

D、横断面√ 

E、都对 

2、下列体表部位中属于面部的是()。［单选题］* 

A、枕部 

B、顶部 

C、额部 

D、颍部 

E、眼部√ 

3、畜禽体矢状面有()个。［单选题］* 

A、1 

B、2 

U3 

D、4 

E、无数个 V 



4、用于四肢的术语中，后肢的后面称为()。［单选题］* 

A、近端 

B、端 

C、跖侧√ 

D、背侧 

E、掌侧 

5、把畜禽体分成左右对称的两部分的基本切面是()。［单选题］* 

A、额面 

B、水平面 

C、横切面 

D、侧矢状面 

E、正中矢状面 V 

6、在分裂(),中心体彼此分离，并向两极移动,开始形成纺锤体。［单选题］* 

A、间期 

B、Ħ≡ 

C、中期√ 

D、后期 

E、末期 

7、包围在细胞夕俵，且具有选择性吸收和排泄作用，对细胞的物质交换和保护均起着重要作用的一层半透

膜称为()。［单选题］* 

A、细胞膜√ 

B、细胞质



C、细胞核 

D、细胞壁 

E、细胞间质 

8、除哺乳动物成熟的()外，所有细胞都有细胞核。［单选题］* 

A、红细胞√ 

B、单核细胞 

C、淋巴细胞 

D、嗜中性粒细胞 

E、血 4 液 

9、细胞内参与合成蛋白质的是()。［单选题］* 

A、线粒体 

B、粗面内质网√ 

C、局)尔基体 

D、中心体 

E、滑面内质网 

10、在分裂()，染色体移向两极，细胞中部缩窄。［单选题］* 

A、间期 

B、前期 

C、中期 

D、后期 V 

E、末期



A、神经细胞 

B、神经纤维 

C、神经元 

D、神经胶质细胞 

E、神经元+神经胶质细胞 V 

12、下列动物中()的成熟的红细胞具有细胞核。［单选题］* 

A、牛 

B、羊 

C
x 鸡√ 

D、猪 

E、马 

13、血液的组成是()。［单选题］* 

A、血清+血浆 

B、血清+红细胞 

C、血浆+红细胞 

D、血浆+血细胞√ 

E、血清+血细胞 

14、()的细胞质中的颗粒被瑞氏染色时呈鲜红色的粗大颗粒。［单选题］* 

A、嗜中性粒细胞 

B、嗜酸性粒细胞 V 

C、嗜碱性粒细胞 

D、单核细胞 



E、淋巴细胞 

15、能够产生抗体，在机体免疫过程中起重要作用的细胞是()［单选题］* 

A、成纤维细胞 

B、组织细胞 

C、肥大细胞 

D、浆细胞 V 

E、单核细胞 

16、假复层柱状纤毛上皮中含有()细胞。［单选题］* 

A、红细胞 

B、单核细胞 

C、立方细胞 

D、高柱状细胞， 

E、形状细胞 

17、下列描述正确的是()。［单选题］* 

A、平滑肌受意识支配，无横纹 

B、骨骼肌受意识支配，无横纹 

C、心肌受意识支配无横纹 

D、骨骼肌收缩强而有力，不易疲劳 

E、平滑肌收缩缓慢，持久，不易疲劳 V 

18、以下那些肌肉组织是不随意肌()。［单选题］* 

A、骨骼肌 

B、骨骼肌和心肌 



C、骨骼肌?口平滑肌 

D、心眦口平滑肌 V 

E、骨骼肌、心肌?口平滑肌 

19、下列形容的是平滑肌的特点的是()。［单选题］* 

A、肌细胞呈长圆柱状 

B、肌原纤维上有横纹 

C、属于不随意肌， 

D、收缩力强不持久 

E、分布于四肢 

20、属于随意肌的是()。［单选题］* 

A、骨骼肌√ 

B、平滑肌 

C
x心肌 

D、骨骼肌和平滑肌 

E、平滑肌和心肌 

21、能接受刺激和传导神经冲动的结构是()。［单选题］* 

A、神经元√ 

B、神经纤维 

C、神经胶质细胞 

D、感觉神经 

E、运动神经 

22、血液中有吞噬细菌和异物清除坏死组织作用的细胞为()。［单选题］* 



A、单核细胞√ 

B、尘细胞 

C、肥大细胞 

D、组织细胞 

E、库普弗细胞 

23、能把中枢的神经冲动通过轴突传至效应器，调节肌肉的收缩和腺体的分泌的神经元为（）。［单选

题］ 

A、感觉神经元 

B、运动神经元√ 

C、联络神经元 

D、中间神经元 

E、传入神经元 

24、中央的轴索、外包的髓鞘及雪旺氏鞘三部分构成了（）。［单选题］* 

A、神经纤维 

B、有髓神经纤维 V 

C、神经元 

D、无髓神经纤维 

E、神经组织。 

25、下列选项中的（）属于弹性软骨。［单选题］* 

A、耳壳√ 

B、喉 

C、椎间盘 



D、半月板 

E、气管 

26、畜禽体内分布最广、形态结构最多样化的一类组织是()。［单选题］* 

A、被覆上皮 

B、腺上皮 

C、结缔组织√ 

D、肌肉组织 

E、神经组织 

27、皮肤的真皮和骨膜属于()。［单选题］* 

A、疏傩缔组织 

B、网状组织 

C、致密结缔组织√ 

D、脂肪组织 

E、软骨组织 

28、以下不属于疏松结缔组织细胞的是()。［单选题］* 

A、成纤维细胞 

B、组织细胞 

C、网状细胞√ 

D、肥大细胞 

E、巨噬细胞 

29、有大量钙盐沉积，是体内坚硬的组织的是()。［单选题］* 

A、网状组织 



B、致密结缔组织 

C、骨组织√ 

D、脂肪组织 

E、疏松结缔组织 

30、神经组织的结构和功能单位是()。［单选题］* 

A、神经纤维 

B、神经胶质细胞 

C、神经细胞√ 

D、神经元纤维 

E、以上都不对 

31、以下说法不正确的是()。［单选题］* 

A、骨骼肌又叫横纹肌 

B、平滑肌是运动系统的动力部分√ 

C、肌细胞又称为肌纤维 

D、骨骼肌属于随意肌 

E、每一块骨骼肌都是一个器官 

32、在一个动作中起协助作用的肌肉叫()。［单选题］ 

A、主动肌 

B、协同肌 V 

C、对抗肌 

D、平滑肌 

E、心肌 



33、成年牛的()占卢页腔的整个顶壁和后壁的大部,并和角突相通。［单选题］* 

A、额曼√ 

B、上颌窦 

C、蝶姿 

D、筛姿 

E、冠状窦 

34、假肋()。［单选题助 

A、肋软骨直接连接在胸骨上 

B、肋软骨末端游离 

C、又称为浮肋 

D、又称为弓肋 V 

E、又称为胸骨肋 

35、膈上有三个孔，中间的是()。［单选题］* 

A、腔静脉孔 

B、食管裂孔√ 

C、气管裂孔 

D、主动脉裂孔 

E、肺主动脉裂孔 

36、属于脊柱背侧肌群的是()。［单选题］* 

A、胸头肌 

B、器肋肌√ 

C、腰小肌 



D、颈长肌 

E、肩胛舌骨肌 

37、牛羊的胸椎有()块。［单选题］* 

A、13√ 

B、14 

C、15 

D
x
17 

E、18 

38、肌肉组织特有的特性()。［单选题］* 

A、展长性 

B、弹性 

C、兴奋性 

D
x 收缩性√ 

E、传导性 

39、()数目和肋骨的对数相同。［单选题］* 

A、胸椎√ 

B、颈椎 

C、腰椎 

D、荐椎 

E、尾椎 

40、关节的基本结构包括()。［单选题］* 

A、关节囊、关节腔、关节韧带、籽骨 



B、关节囊、关节腔、关节软骨、籽骨 

C、关节囊、关节面、关节软骨、籽骨 

D、关节囊、关节腔、关节盘、关节软骨 

E、关节囊、关节腔、关节面、关节软骨√ 

41、骸骨由()块骨愈合而成。［单选题］* 

A、1 

B、2 

C、3√ 

D
x
4 

E、4 块以上 

42、成年家畜骨成分中约占三分之一的是()。［单选题］* 

A、骨胶原纤维 

B、黏多糖蛋白 

C、无机物 

D、骨胶原纤维和黏多糖蛋白 V 

E、磷酸钙和碳酸钙 

43、枢椎属于()。［单选题］* 

A、管状长骨 

B、短骨 

C、扁骨 

D、骨形长骨 

E、不规则骨√ 



44、属于前肢肌肉的是()。［单选题］* 

A、臂二头肌 V 

B、股二头肌 

C、半腱肌 

D、半膜肌 

E、胭肌 

45、家畜的股骨属于()。［单选题］* 

A、长骨√ 

B、扁骨 

C、短骨 

D、不规则骨 

E、密质骨 

46、前臂骨分为()。［单选题］* 

A、胫骨、腓骨 

B、尺骨、挠骨 V 

C、尺骨、腕骨 

D、胫骨、尺骨 

E、胫骨、挠骨 

47、肌肉在工作时所需要的能量来源于()的分解。［单选题］* 

A、蛋白质 

B、纤维素 

C、水 



D、葡萄糖 V 

E、矿物质 

48、正常机体的疲劳也首先发生于()的突触部位。［单选题］* 

A、神经末稍 

B、传出神经 

C、效应器 

D、神经中枢 V 

E、传入神经 

49、面骨中是单骨的有()。［单选题］* 

A、颜骨 

B、腭骨 

C、鼻骨 

D
x 犁骨√ 

E、下颌骨 

50、主要是 J 旨肪组织，具有储存营养的作用的是()。［单选题］* 

A、骨的纤维层 

B、骨的成骨层 

C、骨密质 

D、骨松质 

E、黄骨髓 V 

51、作用于做关节的屈肌有()。［单选题］* 

A、臀肌 



B、臀中肌 

C、臀深肌 

D、半腱肌 

E、股阔筋膜张肌 V 

52、一头老龄家畜在爬坡时不小心滑倒小腿骨折，可能是由于老龄家畜体内()含量多导致的。［单选题］ 

A、骨胶原纤维 

B、黏多糖蛋白 

C、有腼 

D、无机物 V 

E、糖类 

53、家畜的股骨属于()。［单选题］* 

A、长骨√ 

B、扁骨 

C、短骨 

D、不规则骨 

E、密质骨 

54、位于腹壁肌肉最外边的结构是()。［单选题］* 

A、腹夕除 I 肌 

B、腹内斜肌 

C、腹横肌 

D、腹直肌 



E、腹黄膜 V 

55、畜体内经常愈合为 T本的椎骨是()。［单选题］* 

A、颈椎 

B、胸椎 

C、腰椎 

D、荐椎 V 

E、尾椎 

56、蹄白线位于()上。［单选题］* 

A、蹄底缘 V 

B、肉蹄 

C、蹄壁 

D、蹄叉 

E、跪冠 

57、马蹄壁的上缘称为()。［单选题］* 

A、蹄冠√ 

B、蹄冠沟 

C、蹄缘 

D、蹄底缘 

E、蹄白线 

58、皮肤中含有大量胶原纤维和弹性纤维的结构是()。［单选题］* 

A、表皮 

B、真皮 V 



C、皮下组织 

D、皮肤腺 

E、肌肉 

59、属于偶蹄动物的是()。［单选题］* 

A、牛、马 

B、牛、羊√ 

C、猪、马 

D、猪、驴 

E、羊、驴 

60、()具有弹性而柔软，并能减少蹄壁对皮肤的压力。［单选题］* 

A、蹄壁 

B、蹄叉 

C、踹冠沟 

D、蹄缘√ 

E、跪底 

61、无机盐主要在()中吸收［单选题］* 

A、胃 

B、小肠 V 

C、大肠 

D、口腔 

E、食管胃 

62、猪的肝脏分为()叶。［单选题］* 



A、3 

B、4 

C、5 

D、6√ 

E、44020 

63、位于右季肋部呈椭圆形的囊，指的是()。［单选题］* 

A、瘤胃 

B、马胃 

C、皱胃 

D、瓣胃√ 

E、网胃 

64、关于生物学消化的知识中不正确的是()。［单选题］* 

A、通过消化道内的微生物来进行的消化 

B、这种消化方式对草食动物尤为重要 

C、主要消化饲料中的纤维素 

D、主要部位在马猪的大肠和反刍兽的瘤胃 

E、在瘤胃中只能进行生物学消化 V 

65、牛瘤胃的位置为()。［单选题］* 

A、主要占据腹腔左半部，其下部还伸向右侧腹腔 V 

B、右季肋部下方 

C、位于瘤胃背囊的前下方，前壁紧贴膈肌 

D、前端位于剑状软骨部，后端沿肋弓向后延伸到最后肋间下部 



E、左季肋部下 

66、胃内食物排空相对较快的是()。［单选题］* 

A、糖类溶液 V 

B、蛋白质 

C、脂肪微粒 

D、大块食物 

E、固体糖 

67、核酸分解酶存在于()。［单选题］* 

A、胆汁 

B、胰液 

U 小肠液 V 

D、胃液 

E、唾液 

68、胆汁是()的分泌物［单选题］* 

A、肝脏√ 

B、胆囊 

C、胰脏 

D、十二指肠 

E、胃腺 

69、下列物质吸收前必须与胆盐结合成乳糜颗粒才能吸收的是()。［单选题］* 

A、维生素 C



CB
x 维生素 B2C、维生素 A 

D、维生素 KV 

E、维生素 B1 

70、胃壁最外层是()。［单选题］* 

A、黏膜层 

B、黏膜下层 

C、肌层 

D、浆膜层√ 

E、外膜层 

71、卡他性炎发生的部位在()。［单选题］* 

A、黏膜√ 

B、浆膜 

C
x 肌膜 

D、筋膜 

E、滑膜 

72、猪舌乳头包括()。［单选题］* 

A、丝状乳头 

B、菌状乳头 

C、轮廓乳头 

D、叶状乳头 

E、以上都是√



A、进口叫幽门 

B、出口叫贲门 

C、凸缘为胃小弯 

D、前面为壁面， 

E、胃黏膜分为：责门腺区、幽门腺区和胃底腺区 

74、家畜盐酸是由胃腺的()细胞产生的。［单选题］* 

A、主细胞 

B、壁细胞√ 

C、尘细胞 

D、浆细胞 

E、间质细胞 

75、对胆汁的描述正确的是()。［单选题］* 

A、胆汁是由胆囊分泌的 

B、胆汁富含消化酶 

C、胆汁有乳化脂肪的作用 V 

D、胆汁抑制消化 

E、家畜的胆汁略呈酸性 

76、下面对瘤胃内环境描述正确的是()。［单选题］* 

A、酸性 

B、温度 37.5℃ 

C、高度缺氧√ 

D、微生物主要为乳酸菌 



E、1 

g 瘤胃内容物含细菌 60 亿―180 万 

77、位于左背侧大结肠和右背侧大结肠之间的结构称为（）。［单选题］* 

A、右腹侧大结肠 

B、盆曲 

C、左腹侧大结肠 

D、胸骨曲 

E、膈曲√ 

78、下列结构中不与咽直接相通的结构为（）。［单选题］* 

A、口腔 

B、鼻腔 

C、喉 

D、气管 V 

E、食管 

79、（）的唾液中含有少量淀粉酶［单选题］* 

A、牛 

B、羊 

C、猪√ 

D、马 

E、驴 

80、胃的排空较快的家畜有（）。［单选题］* 

A、牛 



B、羊 

C、犬√ 

D、马 

E、猪 

81、马下唇短厚，其后下方有一明显隆起称为()。［单选题］* 

A、频√ 

B、鼻唇镜 

C、唇镜 

D
s吻突 

E、人中 

82、胆管开口于()。［单选题］* 

A、十二指肠 V 

B、空肠 

C、回肠 

D、大肠 

E、结肠 

83、马的盲肠呈()。［单选题］* 

A、直筒状 

B、圆锥状 

C、逗点状√ 

D、梨状 

E、椭圆形 



84、瘤胃与网胃间的连通口较大，称为()。［单选题］* 

A、贲门 

B、网瓣口 

C、瓣皱口 

D
s 瘤网口 V 

E、幽门 

85、没有胆囊的家畜是()。［单选题］* 

A、牛 

B、羊 

C、猪 

D
x 马√ 

E、兔 

86、猪有切齿()枚。［单选题］* 

A、O 

B、4 

C、8 

D、12√ 

E、16 

87、大结肠呈双层马蹄铁形的家畜是()。［单选题］* 

A、牛 

B、羊 

C、猪 



D、马√ 

E、兔 

88、属于壁内消化腺的是()。［单选题］* 

A、肝脏 

B、≡fi 

C、胆囊 

D、肠腺 V 

E、大型唾液腺 

89、下列动物中全部有犬齿的是()。［单选题］* 

A、羊和母马 

B、公马和牛 

C、猪和公马 V 

D、牛和羊 

E、猪和羊 

90、消化管壁的最外层在()处为外膜。［单选题］* 

A、食管√ 

B、胃 

C、小肠 

D、大肠 

E、盲肠 

91、家畜最长的一段肠管是()。［单选题］* 

A、十二指肠 



B、空肠 V 

C、回肠 

D、盲肠 

E、直肠 

92、对瘤胃的描述错误的是()。［单选题］* 

A、瘤胃内有大量的有机物和水 

B、瘤胃内有大量的氧气 V 

C、瘤胃内的微生物主要是细菌和纤毛虫 

D、瘤胃接近中性 

E、温度为 37 度 

93、关于唾液不正确的是()。［单选题］* 

A、唾液腺的分泌物 

B、无色、略带黏性的液体 

C、一般呈弱碱性 

D、对任何动物来说,唾液都没有调节体温的作用√ 

E、猪的唾液中含有少量淀粉酶 

94、()在吸收前，必须与胆盐结合成?谏微粒才能被吸收。［单选题］* 

A、维生素 A 

B、维生素 

C、C 

D、水溶性维生素 

E、d.维生素√ 



95、吸收功能的好坏将直接影响机体的生命活动()是主要的吸收器官。［单选题］* 

A、小肠 V 

B、趣 

C、食管 

D
x 胃 

E、口腔 

96、反刍动物在暧气时，排出的气体来自于()。［单选题］* 

A、瘤胃√ 

B、网胃 

C、瓣胃 

D
x 皱胃 

E、食管 

97、牛羊食管颈段的前 1/3 行于气管()。［单选题］* 

A、腹侧 

B、左侧 

C、右侧 

D、背侧√ 

E、不确定 

98、反刍动物的()黏膜内有消化腺称为真胃。［单选题］* 

A、瘤胃 

B、网胃 

C、瓣胃 
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